

Среда

18

ноября 1942 г.

№ 121 (1761)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания
прилагательный

Адрес редакции:
Д-Константиново,
Горьковской
области

Выходит 12 раз
в месяц

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

„Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. „Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?“

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. „Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?“

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьше-

ния непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. „Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?“

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением

И. Сталин

13 ноября 1942 года“.

Овощеводы района — родине и фронту

На районной сельскохозяйственной выставке были широко продемонстрированы достижения овощных хозяйств колхозов нашего района. Благодаря большой любви к своему делу, заботливому отношению к нему колхозные овощеводы в этом году добились значительно лучших результатов в развитии овощеводства, чем в прошлом 1941 году.

Передовые колхозы, как «Красный партизан», «Красный луч», «Красный строитель», «Красный борец» и другие выполнили и перевыполнили план сдачи государству овощей еще в августе месяце.

Колхоз «Красный луч» (Май мору, овощевод т. Ценова Е. М.) получил урожай поздней капусты 640 центнер с га вместо плана—200 центнер. По огурцам получено 335 центнер с га против 170 центнер по плану. Урожай томатов—151 центнер вместо 140 центнер с га по плану. Сахарная свекла, культура впервые, дала урожай 250 центнер с га, а в колхозе «Плывч» (с. Тепелево) урожай ее получен еще выше—

310 центнер с га.

В колхозе «Правда» (Б-Терюшево, овощевод Кизикин И. И.) с 1 гектара снят 359 центнер огурцов вместо 150 центнер по плану.

Овощевод колхоза «Победа бедноты» (Мугоденово) тов. Кириллычева О. К. ранней капусты получила 500 центнер с гектара вместо 170 центнер по плану, а поздняя капуста здесь дала 600 центнер вместо 220 по плану.

По предложению облкомхоза «Красный партизан» и «Власть Советов» был произведен опытный посев томатов в грунт (без предварительного выращивания их рассадой в парниках). Опыт себя оправдал. Томаты прекрасно сформировались, созрели и дали урожай до 2 кг. с куста, а в переводе на га—490 центнер. Семена с этих опытных участков хранятся для повторения опыта в будущем 1943 году на значительно большей площади. Эти опыты нужно провести в 1943 году с участием как можно большего числа колхозов; чтобы, располагая

материалом массового порядка, вздрезать их в производстве особенно в районах пригородной зоны, на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих.

В большинстве колхозов на 20 октября были убраны все овощи, вычищены парники. Имея задание по закладке семенников и засыпке семян овощей, колхозы заботливо отбирают все самое лучшее из выращенных корнеплодов и капусты и, соблюдая правила агротехники, закладывают семенники на хранение для высадки их в 1943 году с целью получения семян.

На 9 ноября с. г. по району заложено в процентах к плану семенников капусты—98,9, свеклы столовой—98,9, моркови—121.

План засыпки семян томатов выполнен на 246 проц., свеклы столовой—187 проц., моркови—90 проц.

Дело семеноводства является сейчас первоочередным и решающим вопросом. Поэтому выделению плана закладки семенников можно считать показательным

борьбы колхоза и бригады овощеводов за выполнение плана овощеводства в 1943 году.

Неплохо взялись за семеноводство колхозы «Красный партизан», им. Кагановича, «Красное Староселье». Эти колхозы позаботились о строительстве овощехранилищ, перевыполнили план закладки семенников.

Горьковская область, согласно установкам правительства, должна стать областью производящей семена овощей и других сельскохозяйственных культур. Но колхозы семеноводческой зоны, как «Серп и молот» (Боговляне) и «Ударник» (Мирша) не выполняют планов семеноводства, а следовательно, не оправдывают доверие партии и правительства. Руководителям этих колхозов нужно немедленно перестроить свою работу в лучшую сторону в области семеноводства, понять, что эта обязанность возложена на нас родиной. Не случайно, поэтому, взявшись за семеноводство, нужно со всей серьезностью.

В. Байбуз

агроном овощевод райзо.

Гитлеровцы должны понести суровую кару

(Письмо с фронта)

Дорогие товарищи земляки! В январе я ушел в Красную Армию для того, чтобы с оружием в руках защищать нашу любимую родину от немецко-фашистских захватчиков.

Как и подобает комсомольцу, с первых же дней боевой жизни я беспощадно уничтожаю ненавистных врагов. Беспредельная любовь к родине и жгучая ненависть к кровавым захватчикам зовут нас к беспримерным подвигам во славу нашей прекрасной родины.

За мужество и отвагу в боях я удостоен высокой правительственной награды—ордена «Красной Звезды». Получив эту награду, я заверяю вас, дорогие, что еще настойчивее буду изучать свою военную специальность, овладевать грозным оружием, которое доверил мне народ и с еще большей силой истреблять фашистских мерзавцев до полного их уничтожения.

Призываю вас, дорогие товарищи,—все свои силы отдавайте на помощь фронту, на поддержку Красной Армии.

Мудрые слова нашего любимого вождя тов. Сталина, произнесенные им 6 ноября, вдохновляют весь советский народ на еще более беспощадную борьбу с фашистскими мерзавцами.

Немецко-фашистские главарь и их пособники не уйдут безнаказанными. За все их злодеяния, учиненные на нашей земле, свободолюбивый советский народ отомстит.

А. Н. Рыжов

Сахарная свекла в Сибири

На полях Красноярского края идет уборка богатого урожая сахарной свеклы. Первый опыт выращивания этой культуры удачен. Большинство колхозов собирают по 300—400 центнеров с гектара.



На снимке: Уборка сахарной свеклы в колхозе «Октябрь» (Баградский район, Хакасская автономная область). На первом плане заготавливает урожай свеклы женщина 300 центнеров с гектара.

